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Глибоким зором і пером тонким 

Він слугував народові своєму, 

Боліючи душею разом з ним. 

Життя і кров, а не сюжет і тему 

Він залишив на білих сторінках  – 

І слів його не обернуть на прах.   

М. Рильський 

 

Михайло Коцюбинський – класик української літератури, одна з 

найяскравіших і найсвоєрідніших постатей в українській та усій світовій 

літературі кінця ХІХ сторіччя. «Михайлу Коцюбинському належить одне з 

найпочесніших місць: після Шевченка, поруч з Іваном Франком, Лесею 

Українкою, Стефаником – щодо краси й глибини своїх творів іншого 

письменника такого ми не знайдемо», – писав Павло Тичина. Його 

творчість – взірець класичного реалізму, художньої майстерності, школа для 

багатьох молодих митців. Письменник уміло розкривав психологію своїх 

героїв, створював пейзажі з соціально-психологічним забарвленням. Він 

глибоко знав і вивчав життя, був кровно пов’язаний з народом, самовіддано 

йому служив. 

Коцюбинського називали українським імпресіоністом. У своїх творах 

він показав силу й енергію простих трударів, їх нездоланну стійкість у 

боротьбі за нове, справедливе життя, відобразив соціальні і національні 

прагнення українського народу, оспівав його високу поетичність. Михайло 

Коцюбинський мав глибокі знання з історії, фольклору, природничих наук, 

знав дев’ять мов: українську, російську, польську, італійську, французьку, 

румунську, татарську, турецьку і циганську, його твори перекладені багатьма 

мовами світу. Згадує його донька Ірина Коцюбинська: «Він був вигадливим. 

Завжди по-дитячому захоплювався красою природи, людьми, кращими 

проявами людських почуттів, здобутками людського розуму. Він був 

людяним, не втрачав цієї риси протягом всього життя, любив добро, вірив у 

його переможну силу…». «Я ще можу не противитись, коли ображають мене 

як людину, але коли ображають мій народ, мою мову, мою культуру, як же я 

можу не реагувати на це», – стверджував літератор. 

Коцюбинський зумів створити стиль, який став першорядним здобутком 

новітньої української прози, відкрив обрії для творчих пошуків наступних 

поколінь письменників. Мовна практика Коцюбинського - один з яскравих 

прикладів широкого підходу до розвитку літературної мови. Не заперечуючи 

ваги різних стилів української літературної мови, слів-новотворів, 

оригінальних виразів, конструкцій, він головним джерелом збагачення мови 

літератури вважав загальнонародну розмову. 
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Почавши з народолюбивих мотивів, закликів до просвіти й допомоги 

«меншому страждаючому братові», письменник звертався до історичних тем 

(«Дорогою ціною»), психологічних («Цвіт яблуні», «Поєдинок»), а пізніше й 

філософських («З глибини», «Сон»). Його найкращі новели й повісті («Fata 

morgana», «Сон», «В дорозі», «Intermezzo», «Тіні забутих предків»), 

перекладені багатьма мовами, і сьогодні викликають захоплення і подив. 

Доля виділила великому Сонцелюбу неповних сорок дев’ять років, але 

за такий короткий час він встиг зробити не на одне життя. Десятки новел, до 

яких, як до життєдайного джерела, звертаються все нові покоління читачів, 

активна громадська робота, про яку і сьогодні з вдячністю згадують українці, 

інтеграція України в загальноєвропейський культурний простір, виховання 

цілої плеяди молодих літераторів стали справжньою окрасою української 

літератури. 

«Михайло Коцюбинський напоєний соками багатющої землі своєї – і 

через це він став безсмертним: великі світочі людства давно вже 

розступилися, щоб дати місце і йому в шерензі борців, мислителів і шукачів 

правди» – сказав про письменника П. Г. Тичина. 

Літературний учень і земляк М. М. Коцюбинського, лауреат Ленінської 

премії Михайло Стельмах так сказав про літературну спадщину 

письменника: «Усе, дорогий Михайле Михайловичу, що написане кров’ю 

Вашого серця, зосталося в пам’яті всього нашого народу, а слово і краса 

ім’ям народу увійшли в безсмертя». 

Як справжній майстер, Коцюбинський завжди цікавий і актуальний. Як 

класик національної літератури він достеменно не пізнаний, що відкриває 

перспективи все нових читань і перечитувань творів. Творчість 

Коцюбинського служить художнім прикладом уже не одному поколінню 

українських письменників. 

У рідному місті письменника його ім’я носить одна з центральних 

магістралей, педагогічний університет, кінотеатр, школа. Кращі твори 

письменників Поділля відзначені літературною премією імені Михайла 

Коцюбинського. Її лауреатами стали Анатолій Бортняк, Дмитро Дереч, 

Григорій Усач, Михайло Каменюк. 
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Музей-садиба Михайла Коцюбинського 

 

 

 

Пам’ятник відомому письменнику Михайлу Коцюбинському 

у Вінниці 
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Вінницьке реальне училище, в якому, склавши іспити у 1891 році, звання 

народного вчителя отримав видатний український письменник Михайло 

Коцюбинський 

 

 

 

 

Нині Вінницький торговельно-економічний інститут 

Державного торговельно-економічного університету 
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Нагородження лауреатів Всеукраїнської літературної премії імені 

Михайла Коцюбинського. У заході взяли участь заступник голови 

Вінницької обласної ради Ігор Івасюк та голова постійної комісії з питань 

освіти, релігії, культури, молоді та спорту Наталія Замкова 

 

 

Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського 
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Школа № 3 імені Михайла Коцюбинського у Вінниці 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кінотеатр імені Михайла Коцюбинського у Вінниці 
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Проспект імені Михайла Коцюбинського у Вінниці 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На березі Південного Бугу, в районі Сабарова, знаходиться відомий 

камінь Коцюбинського із викарбуваними цитатами з творчості 

письменника 



 

9 
 

Михайло Коцюбинський залишив помітний слід у літературі кінця ХІХ - 

початку XX століття не лише України, а й світу. Його життєвий та творчий 

шлях нерозривно пов’язаний з Вінниччиною. «Ні для кого не секрет, що 

Михайло Коцюбинський - один з найяскравіших митців в українській та 

світовій літературі. Життєвий та творчий шлях нашого Сонцелюба 

розпочався саме тут, у Вінниці, де він народився 17 вересня 1864 року. І 

цьогоріч ми відзначаємо 160-ту річницю від дня народження видатного 

нашого земляка», - наголосив директор департаменту культури Вінницької 

міської ради Максим Філанчук. До цієї події готується широкий спектр 

заходів. Серед них виставки, форуми, театральні вистави та освітні програми, 

спрямовані на популяризацію спадщини письменника. 

Проєкт «2024. Рік Коцюбинського» включає цикл різноформатних 

заходів, зокрема серію виставкових проєктів, які по-новому інтерпретують 

постать Михайла Коцюбинського. Також вони розвінчують міфи про 

«радянського» Коцюбинського. Головна подія «Року Коцюбинського» - 

проведення восени Всеукраїнського музейного форуму 

«#Коцюбинський160». 

У літній період в саду літературно-меморіального музею Михайла 

Коцюбинського проходить серія імерсивних екскурсій «INTERMEZZO», а 

також ретроспективі покази кінофільмів просто неба. Департамент 

маркетингу міста та туризму проводить освітній інтенсив «Майстерня 

міських екскурсій: Михайло Коцюбинський», метою якого є створення 

нового різноформатного туристичного продукту довкола постаті Михайла 

Коцюбинського. Ще одна знакова подія - прем’єра театральної вистави open-

air «Потяг» за творами Коцюбинського. 

У музеї можна переглянути виставку «Коцюбинський в мистецтві». В 

експозиції представлено унікальні експонати із фондів закладу, серед яких, 

переважно, твори живопису і графіки, проте є і прикладне мистецтво, 

зокрема ткацтво, вишивка, інтарсія та інкрустація по дереву. 

Бібліотека ВТЕІ ДТЕУ до 160-річчя  від дня народження Михайла 

Коцюбинського та на вшанування пам’яті видатного українського 

письменника та громадського діяча підготувала рекомендаційний список 

літератури «Літературні обрії Михайла Коцюбинського», де представлені 

творча спадщина Коцюбинського та матеріали про його життя.  

У списку літератури представлені багатотомні та окремі видання творів 

письменника, монографії та матеріали наукових конференцій, що 

висвітлюють літературне, художнє надбання Михайла Михайловича 

Коцюбинського, дають уявлення про долю митця та внесок у розвиток 

української і світової культури. 

  

 

Підготували: завідувач інформаційно-бібліографічного 

відділу Л. Карпусь, провідний бібліограф Т. Чорна 
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